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Αθήνα, 16-10-2023 

 
Του:  Βασίλη Βιλιάρδου, Βουλευτή Β’1 Βορείου Τομέα Αθηνών  
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 
Θέμα:  «Επικοινωνιακή διαχείριση της κακοκαιρίας Ντάνιελ και σχέδιο “Δάρδανος”» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Κατά την πρόσφατη κακοκαιρία Ντάνιελ, ο κρατικός μηχανισμός ήταν απροετοίμαστος και 
ανοργάνωτος - παρά τις προβλέψεις της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας και τις εξαγγελίες περί 
ύπαρξης σχεδίων. Μεταξύ άλλων, άνοιξαν φράγματα κάτω από αδιευκρίνιστες συνθήκες και 
θολή αρμοδιότητα. Το αποτέλεσμα ήταν, πολλοί συμπολίτες μας να εγκλωβιστούν σε 
πλημμυρισμένα χωριά αβοήθητοι και να καταστραφούν τεράστιες παραγωγικές εκτάσεις στον 
Θεσσαλικό κάμπο. Δεν υπάρχει, δε, καμιά βεβαιότητα για το ότι, τα θλιβερά αυτά συμβάντα 
δεν θα επαναληφθούν. Εκτός αυτού, η διαχείριση των πλημμυροπαθών ήταν ανεπαρκής, 
αφού, σε πολλές περιπτώσεις, αφέθηκε σε πρωτοβουλίες ιδιωτών η διάσωση και η 
περίθαλψή τους. Η κυβέρνηση εξήγγειλε, μεν, μέτρα αρωγής, για των οποίων όμως  τις 
δαπάνες, καθυστερεί η εκταμίευση, καθώς επίσης, καθυστερούν και οι διαδικασίες εκτίμησης 
των υλικών ζημιών, ενώ είναι αόριστοι οι όροι αποζημίωσης. Έτσι, οι πολίτες αδυνατούν να 
σχεδιάσουν το μέλλον τους -με κίνδυνο να εγκαταλειφθεί η περιοχή. Σημαντικός, επίσης, είναι 
ο κίνδυνος για την  Δημόσια Υγεία από νεκρά ζώα, που έχουν μείνει να σαπίζουν στον κάμπο 
- παρά τις εξαγγελίες της αποκομιδής τους. Η κυβέρνηση απλά ελέγχει μια ωραιοποιημένη 
εικόνα που μεταδίδουν τα ΜΜΕ, η οποία δεν έχει σχέση με την πραγματικότητα, ως συνήθως. 
 
 
Οι ερωτήσεις μας εδώ είναι οι εξής: 
 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται η εκταμίευση της άμεσης βοήθειας προς τους ως άνω 
πληγέντες, η εκτίμηση και προώθηση αιτημάτων στεγαστικής βοήθειας, οι αποζημιώσεις του 
ΕΛΓΑ για τις πάγιες εγκαταστάσεις, καθώς επίσης και η παροχή ενίσχυσης έναντι ενοικίου; 
Τι συμβαίνει και ποιος ευθύνεται για τις αποκομιδές νεκρών ζώων; Γίνονται μετρήσεις 
μόλυνσης από κατάλοιπα στην περιοχή που πλημμύρισε; 
 

2. Ακολουθήθηκε το σχέδιο «Δάρδανος» για την αντιμετώπιση της πλημμύρας στην Θεσσαλία  
από την Κεντρική και Περιφερειακή Διοίκηση; Αν ναι, τι προέβλεπε; 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
Βασίλειος Βιλιάρδος 
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